

最詳細基因數據出爐

「DNA元素百科全書」計劃(簡稱ENCODE)成員、史丹福大學主要研究員施奈德日前表示，獲得迄今最詳細的人類基因組分析數據，是「人類基因組計劃」之後，在基因研究取得又一重大進展。研究成果為疾病研究提供更深入理解，有望為癌症等致命疾病帶來革命性治療。由於成果複雜，因此分列30篇論文，同時在英國《自然》雜誌等多份學術刊物上發表。

助研治癌新法

「垃圾DNA」解百病鑰匙

科學家在ENCODE中，亦證實「垃圾DNA」並非無用。人類約2萬個基因僅構成整體DNA的1至2%，其餘都被稱為「垃圾DNA」。科學家發現，它們藏有解開逾100種疾病成因及研發治療藥物的線索，如克隆氏症(腸胃病)、兒童糖尿病及精神分裂症，重要性好比宇宙中的暗物質。然而研究需時，仍需約5年才能解開多種疾病之謎。

■美聯社/法新社/《每日郵報》

阿爾卑斯爆滅門慘案 法旅遊熱點4死 匿母屍底8小時 女童槍口逃生



■警方在遇害家庭居住的營地調查。

美聯社



■警方查問當地居民。

法國警方前日於阿爾卑斯山舍瓦利納風景區，調查一宗英國伊拉克裔家庭遭滅門的槍擊案時，赫然在屍身下發現一名毫髮未傷的4歲女童。她事後躲在母親屍身下，8個小時後才被救出，其8歲姐姐則身中3槍危殆。案件共4人死亡，其中一人疑是目擊兇案遭滅口。當局正調查兇手動機，不排除是預謀殺人。檢察官指事件「極為殘忍，明顯是蓄意行兇」。

調查員前晚深夜發現4歲女童時，她正躲在母親大腿間。

檢察官馬亞爾稱，女童一直不動，連在場警員亦未察覺。馬亞爾說：「她說英語，聽到(案發時)噪音、叫聲，但說不出其他詳情。」她現由法國當局照顧。

兇手車外掃射 目擊者遇害

3名死者頭部中槍，陳屍在一輛英國登記的寶馬四驅車上，當中伊拉克裔的50歲男死者希利倒臥於前座，其妻及瑞典籍的母親則躺於後座，第4名死者是單車手，置身車頭附近。獲救女童的姐姐則在車旁被發現後送院，至昨晨情況轉趨穩定。警方指，案中3名死者都是頭部中槍而亡，重傷女童頭部亦有

處嚴重創傷。

據現場約15發彈殼顯示，子彈均從車外發射。馬亞爾表示，案件可能因搶劫而起，但不排除其他可能。英媒認為，這顯然是專業槍手所為，推測第4名死者騎單車經過時，因目擊兇案而遭滅口。法警消息稱，由於警員等法醫從巴黎趕至，故無移動屍體，才未發現女童。警方指，遇害一家8月底抵埠後，一直住在宿營區。

有村民報稱，前日下午3至4時曾有輛電車超速駛離該處，懷疑涉案。至少60名警員事後封鎖附近搜查。事發地點為靠近舍瓦利納的停車場，處法國上薩瓦省，是英國遊客的熱門景點。

■法新社/《每日郵報》/英國《太陽報》

2050年飛行革命 空巴自訂最環保航線



到本世紀中期，航機將飛得更快、更靜及更高效，甚至能自選最環保航線。在繁忙航線，航機將破天荒以鳥類集體飛行的模式飛行(見圖)，藉

氣流互相推進。以上均是歐洲飛機製造龍頭空中巴士近日提出的一系列願景，為未來航空業寫下新篇章。

空巴期望自2050年起，歐美航班飛行時間平均縮短13分鐘，每年節省近900萬噸燃料。縮短航程不但可節省500萬飛行時數，每年亦可減省超過2,800萬噸碳排放量。工程事務執行副總裁尚皮翁指，只要持續改良航機設計並提升航空管制效率，就可達成高難度目標。

■《每日郵報》

空巴未來航空願景

1. 航機起飛時攀升幅度將更高，以減少噪音及縮短跑道。
2. 可自行安排，並揀選最有效率及環保的路線。
3. 以自由滑翔方式接近機場，減排及降低噪音。
4. 更快完成降落程序，讓乘客迅速抵達航廈。
5. 使用可再生生物燃料及其他潛在能源，如電、氫及太陽能等。
6. 藉更高效的航空管制模式及航機技術系統，縮短飛行時間。

《每日郵報》

卡通DVD扮迪士尼貨 英家長受騙



英國很多小型動畫公司最近將舊卡通片DVD重新包裝，再改掉原本戲名，變成與迪士尼卡通片同名或極相似的名字，以

低至3英鎊(約37港元)在超市Tesco、HMV、亞馬遜等出售，圖魚目混珠。數千家家長後發現，誤買劣質卡通，紛紛在網上留言大呻被騙。

迪士尼新戲《勇敢傳說之幻險森林》(Brave)近日推出DVD(左圖)，動畫公司Brightspark趁機將2005年舊作《A Fairy Tale Christmas》改名為《Braver》(右圖)，連封面也似模似樣。迪士尼已發信警告指，其誤導及破壞消費者對迪士尼的信任。Brightspark則辯稱，旗下卡通DVD較廉價，質疑會否與「迪士尼大作」混淆。

■《每日郵報》

責任編輯：黃超然

台海新聞

陸配居台將不需「保證人」

相關單位正研議 最快年底前實施

香港文匯報訊 據台灣《旺報》報導，大陸配偶權益保障再有重大進展。據台灣方面有關官員表示，長期困擾大陸配偶在台居留身份轉換的「保證人」制度，相關單位正研議取消。

也就是說，未來只有赴台觀光或短期停留的大陸民眾仍須有「保證人」作保；在台依親居留、長期居留或定居的陸配，將不再受制於「保證人」約束。新制最快年底前上路。

現制度箝制陸配生活權益

根據台灣有關規定，陸配依法向有關單位申請在台依親居留、長期居留或定居時，必須由台灣配偶或在台設有戶籍的二親等內親屬作保。另外，陸配涉及居留身份轉換時，也須由「保證人」作保，負責陸配在台生活。

台灣「中華兩岸婚姻協調促進會」會長鍾錦明5日表示，現行制度至少有兩大缺點。首先，部分台灣配偶將出面為陸配作保，視為箝制陸配在台生活的工具，只要「主觀上」不願配合擔任「保證人」，就能影響陸配身份轉換的程序；這種現象時常出現在家暴頻傳或夫妻感情

不睦的家庭，造成陸配身心飽受煎熬。

其次，依現行規定，「保證人」必須負責「被保證人」(陸配)在台生活，當「被保證人」有依法須強制出境情事，應協助有關機關將「被保證人」強制出境，並負擔強制出境所需費用。但相關規定並未附加罰則或強制執行措施，致使「權責不符」現象頻生，令「保證人」制度徒具形式意義。

「陸委會」初步同意取消

有關官員指出，主管機關近期邀集相關單位開會研商，基本已確定朝取消「保證人」制度方向努力，「這部分也取得兩岸事務主管機關『陸委會』初步同意」。新制最快年底前上路。未來只有短期赴台觀光或停留的大陸人士須有「保證人」作保，長期在台居留的陸配將不再受「保證人」約束。

鍾錦明表示，陸配社團呼籲當局取消



■居台大陸配偶抗議歧視。

網上圖片

不合理的「保證人」制度已經有2到3年，直到最近才聽到修訂法規的聲音，但是晚到總比不到好；伴隨兩岸交流日增，兩岸婚姻件數持續成長，但近年來向促進會投訴不合理的陸配越來越多，現在終於看到一線曙光。

的佔有率降至6.6%，較十年前即2002年的12.9%幾乎下降了一半。

不過，江丙坤認為，大陸市場十分廣闊，對台商而言仍有很多拓展機會，他承諾，未來海基會將更重視與海協會攜手，幫助台商轉型，為台商搭建在大陸發展的平臺與通路。

盼服務貿易協議年底簽署

江丙坤提到，服務貿易協議是下階段兩岸兩會領導人商談重點，他個人希望能在今年底簽署，但仍要視談判情況。

海協會副會長王在希也表示，台商若勇於轉型，必然會獲得新的發展，例如兩岸在發展現代服務業方面有共同需求，應該可以合作雙贏。

台企聯會長郭山輝則指出，會做不會賣，是製造業台商心中最大的痛，作為大陸台商最重要的社團組織，台企聯近年來不斷想方設法，協助台商向服務業轉型。

江丙坤：台商大陸發展臨「高考」



■江丙坤認為，台商在大陸仍有很多拓展機會。

香港文匯報記者 章蘿蘭 攝

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 南通報導)由全國台企聯及南通市政府合辦的「2012台商產業轉型峰會」6日在南通開幕，海基會董事長江丙坤在開幕致辭中指出，台商投資大陸歷經20餘年，現時恰如高中畢業就要考大學，面臨的難關總要突破，轉型發展是所有台商必須要走的路。他同時表示，期盼兩岸能於年底簽署服務貿易協議，他也會為台商請命，希望大陸能開放更多服務貿易項目讓台商參與。

海基會將助台商轉型

由於台灣對大陸出口增長放慢或下降，而其他國家或地區對大陸的出口則繼續保持增長，導致台灣產品在大陸市場的佔有率持續下降。台灣方面的統計數據顯示，2012年上半年，台灣在大陸進口市場

細述性愛過程 色情判決書被轟

香港文匯報訊 中通社報導：「女子全身滾燙……XX非常濕潤……」不要以為你在看色情小說，這是屏東地方法院法官蔡嘉裕所寫的法庭判決書。他早前主審一宗鄭姓醫生遭控性侵犯女美容師案件，蔡官判決鄭某勝訴，並將他描述兩情相悅的性愛過程，以1,500多字巨細靡遺寫在判決書內，描述情節宛如色情小說，引發法律界高度爭議。

案情指，鄭男在屏東經營美容中心，涉嫌假借教導按摩，趁機性侵入職的女美容師。被害人提出求償，經屏東地院判決敗訴後不服提出上訴，台灣高等法院高雄分院日前審理後出現「大逆轉」，高院法官認為鄭某辯稱合意性交的說法不可採信，改判賠償60萬元新台幣精神慰撫金，同時判處鄭男「強制性交罪」成立，即時入獄3.5年。

根據台灣司法慣例，高院法官覆審案件後，會為原審法官的判決正確性作出評分，本案在屏東法院的原審法官蔡嘉裕只獲得64分，蔡認為分數偏低並為此感到「羞辱、委屈」，並在法官網上論壇上公開初審判決書，卻未料惹來更多批評，指該書「太黃太色情」，該判決書也頓時成為司法界趣談。

馬英九自嘲文采不如妻

香港文匯報訊 綜合消息：台灣領導人馬英九，6日在一公開場合透露他與夫人周美青之間的一個「緣分的秘密」。原來兩人同在學生時代就有緣參加過同一個徵文比賽，但馬英九慨嘆自己的文章未能獲得徵選，後來得知自己妻子周美青竟也參加同一個比賽，不但拿獎，文章還被刊登在報紙上。

馬英九當日出席國語日報社在台北舉行的《中學生報》創刊發表會時透露，自己小時候也參加過《國語日報》的徵文比賽，最後卻沒有入選；他笑說，聽說周美青有入選過，所以他刻意不提這件小事。

「發明王」淪搶匪 7次劫百萬

香港文匯報訊 據台灣《中國時報》報導，橫行台北市年餘的金融機關牛皮紙袋搶奪大盜王仲良，在犯案至少7起，得手贓款164萬餘元(新台幣，下同)後落網；王某專門鎖定用牛皮紙袋裝現金的金融機構提款人，騎機車尾隨被害人下手行搶。警方循監視影像分析追蹤，鎖定他行蹤，5日將他緝獲到案。

據報導，59歲的王仲良只有初中畢業，但腦筋聰穎，曾發明「置掛式可升降曬衣架」，2005年獲得發明類專利權，不過王嫌未因此致富，反而不事生產，陸續犯下搶奪、殺人未遂，最終淪為搶匪。